

辽宁女排悄然换帅 主帅赵勇携丁霞、颜妮归队

本报记者 朱才威

国庆假期前,辽宁女排悄然换帅——史上首任外教吉田敏明在执教一年半后,因带队成绩不佳而离职;不久前带领中国U17女排获得世锦赛冠军的前主帅赵勇重新接过教鞭。从此次帅位更迭中可以看出辽宁女排对现状的不甘,力图通过再调整寻求新突破。

2023年2月,吉田敏明从赵勇的手里接过辽宁女排的帅印。作为队史上的第一位外籍主教练,吉田敏明被辽宁女排上下寄予厚望。“要有新的变化,弥补短板,球队实力、成绩要有一个提升。”辽宁女排俱乐部相关负责人当时如此表示。

遗憾的是,一半下来,吉田敏明给辽宁女排带来的变化并不能令人满意。“在技战术方面,吉田敏明带来日本排球的一些理念,注重细腻的技术和团队配合的小战术。不过,这些理念在实际执行中出现了‘水土不服’的

情况。一方面,辽宁女排的球员技术特点与日本女排的战术体系不太匹配。辽宁女排球员在身体素质上具有一定优势,更擅长强力进攻和高点拦网,而日本女排的战术体系更侧重于灵活多变的跑动进攻和快速防守反击,这使得辽宁女排球员在适应新战术时有些力不从心。”辽宁女排俱乐部负责人指出,吉田敏明执教后,球队的成绩不进反退,2023年女排全锦赛排名第10,2023—2024赛季女排联赛排名第7,今年的女排冠军赛排名第7名,女排全锦赛排名第10名。

带队成绩差,辽宁女排球员特别是年轻球员的技战术能力并没有明显提升,吉田敏明下课并不意外。与之对应的是,前主帅赵勇再度归来也在情理之中。一个月前,赵勇率领中国U17女排夺得U17女排世锦赛冠军后,一度传言他可能执教中国女排。如今重返辽宁女排接任主教练

一职,可以说赵勇的执教能力也得到了俱乐部认可,而且他对辽宁女排的熟悉程度远超其他教练。

在赵勇回归的同时,主力二传丁霞在巴黎奥运会后也归队训练。作为大龄球员出征巴黎奥运会,是因为丁霞实力和状态得到了认可。丁霞回归将增强辽宁女排在二传位置的实力。辽宁女排俱乐部负责人表示:

“丁霞的能力和经验将给辽宁女排带来巨大帮助,她本人也非常愿意回到辽宁女排。”

此外,东京奥运会后因伤退出排坛的副攻颜妮,从今年年初开始随辽宁女排训练,正在为新赛季联赛做准备。颜妮被誉为“北长城”,曾获得世界最佳副攻荣誉,拦网能力出众。经过肩部手术后,颜妮的肩膀已经痊愈,她如果复出,将提升辽宁女排副攻位置的实力。

此前多次入选中国女排的副攻

胡铭媛上赛季因为肘部伤病缺席,如今她已伤愈复出且状态不俗。石冰彤曾多年担任辽宁女排主攻,上赛季被租借到深圳女排。为了在新赛季打翻身仗,辽宁女排召回石冰彤。

外援方面,辽宁女排俱乐部引进了多米尼加国手马丁内斯,以及保加利亚主攻季米特洛娃。27岁的马丁内斯曾随队获得世青赛冠军,她身高1.92米,身体素质出色;28岁的季米特洛娃身高1.84米,扣球高度3.12米,拦网高度3.05米,上赛季在土耳其联赛塞尔丘库队效力。

对于新赛季的联赛,辽宁女排的目标首先是提升成绩,争取进入联赛前列。明年的全运会,球队希望展现出全新的面貌,向奖牌发起冲击。辽宁女排在新的人员配置和教练团队的带领下,正站在新的起点,相信她们会在未来的比赛中不断进步,重现昔日的辉煌。

新援表现未达预期 辽篮需尽快走出磨合的“阵痛期”

本报记者 李翔

10月3日至5日,辽宁男篮以1胜2负的战绩结束了葫芦岛站季前赛。由于这是新赛季CBA联赛揭幕前最后的实战热身机会,比赛具备一定的参考价值。在比赛中阿丘尔和沙约克这两位新援的表现并未达到外界预期,这预示着辽篮新赛季的征程非坦途。

自2012—2013赛季以来,辽宁男篮国内球员框架大体保持稳定,这是球队实现三连冠的重要保障。上赛季结束之后,辽篮阵容变化之大为近十年之最。主力控卫郭艾伦离队,新晋国手王岚嵚租借加盟,中锋张陈治锋等多名新人进入一线队。外援方面,球队没有与三连冠功勋大外援莫兰德续约,而是与阿丘尔和沙约克签约。可以说,这两位新援的表现如何,对辽宁男篮新赛季的成绩至关重要。

从9月的丹东站季前赛开始,辽宁男篮就考察新签约的外援,并重点考察大外援阿丘尔。阿丘尔参加了全部6场季前赛,但没能展现前几个赛季在CBA和澳大利亚NBL联赛的篮下统治力,他在进攻端存在感非常有限,篮下对抗不足,且缺少单打能力。而在防守端,阿丘尔的防守面积不够大,对抗、争取篮板球能力有待提高。如果仅凭季前赛状态来看,阿丘尔达不到辽篮对大外援的要求。

相比而言,沙约克在季前赛上展现了不错的进攻能力,让人看到了他的价值。不过,沙约克在5场季前赛



季前赛中,外援阿丘尔(持球者)对辽篮的帮助有限。

的表现不够稳定,特别是与队友的配合不够,进攻中更多地靠单打独斗解决问题。作为一名身体素质劲爆的锋卫摇摆人,沙约克如果很好地融入球队进攻体系,在外线起到穿针引线作用,那么辽篮的进攻质量将再上一

个台阶。

“打江山易,守江山难”,在新赛季,作为卫冕冠军的辽宁男篮无疑是众矢之的。在CBA外援出场政策做出重大调整的背景下,联盟多支强队在休赛期招兵买马,补强实力。辽篮

主动补充新鲜血液,也是着眼于提升球队实力,由此带来磨合的“阵痛期”,是不可避免的代价。外援的表现未达预期,能让辽篮正视自身不足,尽快进行针对性调整,为新赛季冲击四连冠打下坚实基础。

输掉强强对话 英博队吞下赛季第六败

本报记者 赵博文

全场被对手压制,加之对方核心球员表现极为出色,一场完败也就难以避免了。10月6日晚,大连英博队在中甲联赛第26轮中,客场0:3不敌重庆铜梁龙队,遭遇本赛季第六场失利。重庆队则继续保持赛季主场不败。

两队均位居积分榜前列,都是目前的冲超热门,因此本场比赛对于两队而言都十分关键。赛前新闻发布

会上,英博队主教练李国旭表示,不管对手是谁,球队都要保持对比赛的欲望和专注度,同时要保持住球队的比赛风格。

不过,本场比赛大连英博队全方位落后于风。重庆铜梁龙队利用后场密集防守,有效阻断了英博队的进攻。同时,重庆队或是打出快速反击威胁英博队球门,制造前场定位球,或是在前场就地反抢拼出机会。重

庆队的这种高压式打法造就了三粒进球。

先是上半场第31分钟,重庆队战术角球开出,曾在大连阿尔滨队效力的39岁老将赵和靖将球碰进球门,主裁经过VAR回看后判定进球有效。到了下半场,利用快速反击以及前场反抢创造了两次机会,重庆队年仅20岁的队长向余望完成梅开二度,也将自己本赛季的进球数据升到14粒,位居本土球员之首。

从比赛过程看,重庆铜梁龙队胜

在战术体系执行到位,此外向余望、

李镇全等核心球员发挥出色。

相比之下,英博队在比分落后时调整不力,

李国旭几次换人没能起到应有的

效果。近期英博队战绩不佳,很大一

部分原因在于当球队场面被动时,

缺乏有效的应对措施,这也是该队需要

解决的头等难题。

积极融入高品质文体旅融合发展热潮 辽宁体彩在假期成为辽宁游“幸运搭子”



图为省体彩发售彩票现场。

留意代金券使用时间为2024年10月5日至2024年10月20日,过期失效。

体育,是中国体育彩票与生俱来的基因。竞猜型体育彩票是传播

体育文化,吸引人们关注体育赛事、参与体育运动的重要载体。同时通过竞猜游戏,为众多体育迷观看体育赛事增加了乐趣。竞猜型体育彩票

凭借其体育属性、高度参与性、娱乐性,成为中国体育彩票重要组成部分和支持国家体育及社会公益事业发展的重要经济来源。值得一提的是,在辽宁体彩的惊喜派送活动现场,组织者还举办了“玩竞猜 动出彩”主题活动。该活动通过品牌价值理念展示、游戏规则介绍、理性购彩引导等,让更多的人了解中国体育彩票,了解竞猜型游戏。

畅游辽宁,体彩同行。辽宁省体育彩票中心负责人向记者表示,举办这一活动旨在贯彻落实“以文塑旅、以旅彰文、文体旅全面协调发展”的要求,在谋求行业高质量健康发展的同时,积极探索融入辽宁特色的高品质文体旅融合发展的新路径。在抓文体旅就是抓经济、抓发展的强烈意识驱动下,辽宁体彩积极参与文化强省、体育强省、旅游强省建设,为推进中国式现代化辽宁实践、实现全面振兴贡献体彩力量。

武汉网球公开赛 袁悦晋级下一轮



10月7日,在2024年WTA武汉网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手袁悦2:1战胜法国选手比雷尔,晋级下一轮。图为袁悦在比赛中回球。 新华社发

“冲超大戏”起伏跌宕 “六抢一”谁能突出重围?

本报记者 赵博文

中甲联赛第26轮有两场冲超对手间的较量,最终广州队与广西平果哈嘹队握手言和,重庆铜梁龙队则在主场完胜大连英博队。

本轮比赛,领头羊云南玉昆队击败上海嘉定汇龙队,提前四轮成为首支升入中超的队伍。而第二名到第七名之间的分差为8分,理论上都存在着抢到第二个冲超名额的机会。

其中,积48分、位居积分榜次席的大连英博队处于领跑位置,但近期糟糕的表现已经给该队拉响了警报。

英博队领先身后的广州队与重庆铜梁龙队3分,但本赛季他们遭广州队双杀,对阵重庆队1平1负。

是否冲超成功首先看积分,同分情况下优先比较相互交手战绩,因此积分优势被抹平,英博队将失去冲超的主动权。翻看剩余赛程,英博队的两个客场比赛都不好打,他们将先后面对保级而战的无锡吴钩队,以及届

时很可能锁定中甲冠军的云南玉昆队;两个主场的对手分别为南京城市队和上海嘉定汇龙队,两队均无欲无求,英博队正常发挥取胜问题不大。

广州队与重庆铜梁龙队同积45分,比较相互交手战绩广州队暂居第三。从后续赛程看,广州队在10月19日客场同辽宁铁人队的比赛是一场硬仗,其余对手实力不强,比较冲超热门球队的余下赛程,广州队难度最小,结合该队已经9轮不败的出色表现,该队是外界最为看好的球队。

下半赛季发挥神勇的辽宁铁人队已加入冲超集团。虽然铁人队目前只排名第六,但积41分的他们距离身前球队的差距并不大。

联赛进入收官阶段,每一场比赛都很关键。6支球队,1个名额,究竟谁能赢得这场激烈的“冲超大战”?让我们拭目以待。

四连胜刷新队史纪录 铁人队令人刮目相看

本报记者 李翔

10月6日重庆铜梁龙队3:0大胜大连英博队,使原本明朗的中甲冲超形势再生悬念。在取得创队史纪录的中甲联赛四连胜之后,辽宁铁人队进入冲超区,令人刮目相看。

此前,辽宁沈阳城市队(辽宁铁人队前身)在中甲最长的连胜纪录是3场。10月5日,辽宁铁人队2:1力克排名倒数第二的无锡吴钩队,加上此前连续击败延边队、石家庄队和黑龙江队,就此将队史中甲联赛连胜纪录改写为4场。

在这波四连胜中,新援安以恩有上佳发挥。与无锡队的比赛,正是他包办了本队的两个进球。加盟铁人队以来,安以恩在12场比赛中打入8球,一跃成为队内最佳射手。不过,安以恩将缺席10月12日铁人队与青岛红狮队的比赛,这将削弱球队的攻击力。再加上上一轮比赛最后时刻

当然,铁人队目前还不能想得那么远。眼下最要紧的就是争取从青岛红狮队身上带走3分,接下来全力备战10月与广州队的关键战役。

与广州队交锋的结果,很可能决定铁人队本赛季是否还有冲超的希望。

国足在阿德莱德备战世预赛



10月7日,中国国家男子足球队进行了抵达阿德莱德后的第一次训练课,备战10日晚与澳大利亚队之间进行的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第三轮比赛。图为国足队员在训练中。 新华社发

莱万“戴帽” 巴萨领跑

新华社马德里10月7日电 2024—25赛季西班牙足球甲级联赛第9轮当地时间6日继续进行。凭借莱万多夫斯基的“帽子戏法”,巴塞罗那队客场3:0完胜阿拉维斯队,继续领跑西甲积分榜。

巴萨开场仅7分钟便打开局面。

拉菲尼开出任意球,莱万多夫斯基头球破网,为球队首开纪录。

第22分钟,莱万多夫斯基抓住一次反击机会扩大战果,拉菲尼带球杀入禁区后送出横传,莱万多夫斯基近距离推射破网,将比分改写为2:0。两球在手的巴萨在第32分钟再入一球锁定胜局,埃里克·加西亚直塞禁区,莱万多夫斯基小禁区右角附近推远角得手,为客队将比分定格为3:0,个人也以10球领跑西甲射手榜。